

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy órára „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Sarokba szorított rendőrkapitány.

Aki ismeri a Galiciából átvándorolt, fanatikus zsidók által lakott területeket s ennek a hazafiatlan, lelkiismeretlen, erőszakos, uzsorás természetű fajnak egész ethikai életét, az egy cseppet sem fog csodálkozni azon, hogy a felettes hatóság egy nagyon is lelkiismeretes rendőrkapitány ellen — minden alapos ok nélkül — fegyelmi vizsgálatot indít, direkte azért, mert e népség egy bizonyos frakciója úgy kívánja.

Milyen nagy is a hatalmuk! Igazán irigylésre méltó.

Irnak ide, sürgönyöznek oda, telefonálnak amoda s közben mindig akadnak olyan magasrangú egyéniségek, kik pártfogásukba veszik őket, sőt ha kell villámgyorsan elintézik ügyeiket. Honnan veszik azt a titokzatos erőt, hatalmat, nekzust, mely rendelkezésükre késztet minden magasabb rangú egyént, politikust? Okvetlen fel kell tételeznünk, hogy hatamuk polipkarjai még a trón zsámolyáig is egy folytonos láncszem-sorozatokat alkotnak. Mikor lesznek már nekünk, Árpád népének is, vagy az ott lakó, nyomorban élő, anyagilag teljesen tönkretett rutén népnek is ilyen hatalmas szószólói? Soha! soha!

De mi is történt velök? Talán valami égbekiáltó bünt követett el ellenük az a szegény máramarosszigeti rendőrkapitány?

Igen; nagy bünt.

Tekintettel a kolera nagy veszedelmére, melyről annyit lamentálnak a lapok s melytől annyit reszketnek a nemzetek, föltétlenül megkivánta ez a lelkiismeretes rendőrkapitány, hogy mindenütt rend és tisztaság legyen. Ezt követelte a zsidó mézárszékek tulajdonosaitól is. Vagy ők nem tartoznak meghódolni a tisztaság szent törvényének, nem, pláne akkor, mikor nyakunkon az áldozatokat folytonosan szedő kolera?

Figyelmeztetett egyszer . . . kétszer . . . figyelmeztetett többször . . .

Hiába! . . . Fülüket sem mozgatták az illetők.

Végre mit tett a rendőrkapitány? Semmi mást, mint azt, hogy a magá-

val vitt disznózsírral betréflizte a kóser boltok husvágó tőkét, bárdjait, késeit. Csak így gondolta megsemmisíteni azt a rengeteg szennyet, mely oly kényelmes otthonul kínálkozott mindenkor e faj környezetében.

Cum jure mondhatom, hogy egyedül annak van fogalma ezek csökönységéről, tisztátalanságáról, ki közöttük nőtt fel.

Igy nem csoda, hogy nálunk az ÉK.-i Kárpátok területén, szóval ott hol a legtöbb kazár tartózkodik, lépett fel először kolera. Csodálkozásunk csak azon esetben lett volna jogos, ha a bacillusok eme melegágyait csak utólagosan, vagy egyáltalán nem tisztelte volna meg rémes látogatásával ez a sárga rém. Példa rá a zsidó többségű M.-sziget, Huszt, Munkács, Beregszász, Ungvár, mely városokban lépten-nyomon előfordulnak koleramegbetegedések. Ezek az esetek föltétlenül maguk után involválták az erélyes és praktikus intézkedéseket.

Ez történt M.-szigeten is.

A zsidók azonban nem hagyták annyiba a dolgot. Fölkértek ügyük képviselőjéül egy helybeli ügyvédet, megtelefonálták Budapestre Vázsonyinak, Vadász Lipótnak és még egy csomó hitsorsosaiknak, sőt br. Perényi Zsigmond belügyminiszteri politikai államtitkárnak, a volt máramarosmegyei főispánnak is. Sürgönyileg értesítették az új főispánukat is, Nyegre Lászlót, ki ugyancsak sürgönyileg rendelte el a lelkiismeretes, kötelességét hiven betartó rendőrkapitány ellen a fegyelmi vizsgálatot.

Eme Marionette-szerű rángatódításokra bizony szörnyűségesen megijedt a hivatalnok ur, azért egy-két kaftános kíséretében megkezdte kános-szai járását. Végig vizitelt minden egyes hithű atyafinál s kérlelte őket. Több ajtó azonban zárva maradt kopogtatására. Ezek ugyanis azok az engesztelhetetlenek voltak, kik még az nap este csomóba verődve, föltétlenül szigorú elégtételt követeltek a vallásukon ejtett csorba miatt.

Kérem, mennyivel volt sérelmesebb ezen törvény be nem tartása következtében előállott eset azoknál az eseteknél, melyek magukban foglalják a felvidéki kazárok templom és parohia gyútotgatásait?

Ugy gondolom, a kettő között óriási a különbség.

De nem is csinálnának ők ebből olyan nagy hü-hót, ha nem éreznék markukban azt a hatalmat, mely a megyei urakat alázatos kollégáikká törpíti.

— P. —

Politikai széljegyzetek.

Öreg királyunk

homlokán gyémánt szemek csillogtak — talán a fáradtságtól, lehet hogy a kételkedő gyötrő hatásától, midőn Tisza István csaknem két órai fáradságos szónoklatával igyekezett elhíttetni azt, hogy ő az egyedüli „pótolhatatlan” politikus a hazában. E csillogó gyöngyökben minden hazafi egy szomorú sorsban tengődő nemzet fájdalomlátta volna visszatükröződni. De Tisza . . . ?

Ő . . . Ő . . . csak a maga képét látta, barátainak: Heiszternek, Windisgrätznek, Haynaunak, Bachnak és más egyéb bécsi császári szolgák ábrázataival körülveve.

Gratulálunk hozzá.

De vajjon meglátta-e ezek mellett Solferino, Königrätz és egyéb császári szerencsétlenségeket?

Talán nem . . . talán igen . . .

Oláh hőbort

már eddig is igen sokszor nyilvánult meg zöldség alakjában az egyes román lapokban, de az Universulban legutóbb megjelent cikk igazán páratlanul áll a maga nemében.

Megírja, hogy Romániának föltétlenül tanácsos a törökkel, göröggel és a szerbvel szövetségre lépni Oroszország égisze alatt. Mintha már nem is tettek volna így 1877-ben a török-orosz háború idején.

Ekkor ugyanis Oroszország egy erős metszéssel leoperálta a román testről Besszarábiát s helyébe oda toldotta a törökök és bolgárok által lakott m. csaras területet, Dobrudzsát.

Fáj a szívök még most is Besszarábiáért s azért is kívánnak szorosabb összeköttetésbe jönni, hogy a revanchra készülő Bulgáriával szemben megtalálják a teljes oltalmat, de leginkább azért, hogy Besszarábia fejében Oroszország valamikor hozzá segíti őket ahhoz, hogy a Kárpátokon túl a Tiszáig terjedő területeket megszerezzék.

Megilleti őket ez a terület — írja a legjobban elterjedt román lap.

Megilleti . . . ? Meg . . . a fészkes f . . .

A napokban ismét

oláh színekkel ékesen járt Magyarországon egy román miniszter.

Egy közrendőr aztán lefűlte. Nem használt. A román miniszter azt kiáltotta az okvetetlenkedő rendőr felé:

Én Tisza István barátja vagyok.

A rendőrnek ugyan nem imponált ez a barátság, mert ő viszont a magyar állam törvényeire hivatkozott.

Azért ebben az esetben a közrendőr jár rosszabbul biztosan.

Eszünkbe jut egy közeli eset ennek kapcsán. Az Árpád szobrot felrobbantották. Öt napja már. A tettes ismeretlen még. Nem volna baj, de a magyar kormány ép oly kicsibe vette ezt, mintha mi sem történt volna. Miért?

A magyar miniszterelnök most folytat tárgyalásokat az oláhokkal a béke traktátusában. Ilyenkor nem illik mindent észre venni.

És mi ezen megütődünk . . . ! ?

Október 6. Brassóban.

A Brassói Egységes Magyar Párt az 1849. október 6-iki események emlékére f. évi október hó 6-án, hétfőn délután 5 órakor a volt Nr. 1. szálló nagytermében hazafias ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Nyitány. Játszsa Dick Gyuri népzene-kara.

2. Megnyitó beszéd. Tartja Szele Béla dr. ügyvéd, az Egységes Magyar Párt alelnöke.

3. Hymusz. Énekli a Brassói Magyar Dalárda.

4. Ünnepi beszédet mond K e n d e f f y Ödön dr. ügyvéd.

5. Alkalmi dal. Énekli a Brassói Magyar Dalárda.

6. Kossuth-nóták. Játszsa Dick Gyuri népzene-kara.

Az ünnepélyre szóló belépő jegyek előre válthatók a Br. Lapok könyvkereskedésében, az ünnepély napján d. u. 4 órától kezdve pedig a volt Nr. 1. szálló pénztáránál.

Helyárak: Erkély ülés 60 fill. Földszinti ülőhely a két első sorban 60 fill., a további sorokban 40 fill. Állóhely 20 fill.

Ügyvédjelöltek kongresszusa.

Meghívtak minden brassói jelöltet.

Az ügyvédjelöltek temesvári nagygyűlésén az országos szervezkedés, állandóan szervezett állasközvetítés, továbbá ügyvédjelöltek betegsegély alapja és betegpénztára, valamint országos otthonának felállítása kerül megvitatás alá. Az ügyvédjelöltek tárgyalni fognak még ez alkalommal a maguk szociális helyzetének emeléséről és az 1912. VII. t.-c. elleni mozgalom szervezéséről.

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület az Országos Ügyvédszövetség és a Magyar Jogászegylet 1913. évi október hó 4. és 5-én tartják közgyűléseiket Temesvárott. Ugyan-ezen alkalommal a Temesvári Ügyvédjelöltek Egyesülete meghívja Magyarországon összes ügyvédjelöltjeit részint azért, hogy e kongresszuson elhangzó magas színvonalú előadások közvetlen hallgatói legyenek, másrészt pedig azért, hogy a Temesvári Ügyvédjelöltek Egyesülete által rendezendő ügyvédjelöltek nagygyűlésén minden magyar ügyvédjelöltet érdeklő nagyszabású kérdések beható tárgyalás és határozathozatal tárgyát képezhessék. Tanácskozásiakon való részvétel nemcsak kari, hanem egyéni érdeke is minden ügyvédjelöltnek — mondja a meghívó.

A részletes programot tartalmazó meghívót, amely szerint a nagygyűlésen kívül ünnepségeket tartanak Temesvárott, kirándulás lesz az Aldunára és Herkulesfürdőre — most küldte szét a jogászok és ügyvédjelöltek egyesülete. Minden brassói ügyvédjelölt kapott ilyen meghívót, amelynek ezek a befejező sorai:

Kartársak! Az újabb törvényhozási intézkedések új intézményeket és új viszonyokat teremtettek. Egyedül a közös együttérzés, a nagy szolidaritás enyhítheti nehéz helyzetünket.

Jöjjetek el mindannyian!

Színház és mozi.

Ma a nagy világ színpadán is versenyre keltek a festett világ és a fehér lepedő mozgó alakjai s ha ma még nincs is eldöntve a győzelem, a közeljövő biztosan meghozza a fehér lepedő alakjainak.

Hisz csak közelfekvő környezetünkben kell a példát vennünk. A színházunk olykor rémeseket ásitott az ürességtől, míg a mozik sláger-számai zsufolt házakat vonzottak s a hideg ősz beköszöntével szinte általános volt a sóhajlás: csak jöjjön már a mozi.

És van benne valami. A mozi olcsóbb és változatosabb. A színházban egyetlen esemény követeli érdeklődésünket s az aránylag nagyon szűk keretek közt mozog, míg a mozi fehér vásznan alig egy óra alatt bejárjuk a félvilágot s a kultúra és technika legújabb vívmányait szemlélhetjük.

Igaz, hogy ezzel szemben a mozinak nagyobbak a bűnei is. A mozi a technika fejlődés szülte meg, de a XX. század idegesen beteg emberének szenzációra éhező lelke sajátította ki. Ilyformán a mozi sok tekintetben már születése alkalmával letért az őt megillető erkölcsi piadestárról.

Igaz, hogy azóta jelentékeny haladást tapasztalhatunk s igaz, hogy azóta a mozi kezd visszatérni hivatása eredeti medrébe. És ezt örömmel fogadjuk, azért jövőt jóslunk neki.

S mégis, mi ennek a cikknek a megírására birt, egészen más valami, mit nevezhetünk mozi morálnak, vagy inkább mozi illemnek is — ami ma még nagyon aktuális a mozi fehér lepedős világában.

Felesleges bővebben magyarázni azt a „kellemes“ (?) meglepetést, mikor az elsőtűlt moziban egy pár fáradt lábnak epedő nyomását érezzük, mely pihenésében a székünkre terpeszkedik. Nem is szólok azokról a kellemetlen megjegyzésekről, melyek a mozi vászon tragikus vagy komikus jeleneteit kísérik.

S még ha ezek a „kiszólások“ csak a dobhártyákat sértenék, de mikor a tisztesség, a jóízű rövására esnek, akkor igazán komolyan kell gondolkoznunk a moziról. No és nem is szólok azokról a durvaságokról, melyeknek az ember a sötétség leple alatt ki van téve.

Hát bizony erről gondolkozni kell. Gondolkozni kell annál inkább, mert a mozi az intelligens közönséghez is egyre jobban hozzáférközik s ez az intelligens és kulturált publikum egyáltalán nincs berendezve a durva és szellemtelen brutalitások elviselésére.

E tekintetben úgy hisszük, hogy a mozi direktoroknak és a rendőrségnek karöltve vannak kötelességeik s a mozi egyre nagyobb térhódítása nagyon is aktuálissá teszi a m o z i i l l e m t a n megalkotását és megtartásának ellenőrzését.

Mi hisszük, hogy igen . . . (Q)

NAPIHIREK

És ha mégis fáj,

nem tehetünk róla . . . S ha nem tudjuk oly könnyen feledni . . . ha többet látunk abban . . . személyes ügyek . . . sérelménél . . . igazán nem tehetünk róla . . . De fáj . . . nagyon fáj . . .

Eszünkbe jut . . . talán mert oly közel esik hozzánk . . . hogy csak most . . . nem is oly régen . . . személyes hecc . . . tőlünk távol álló . . . primadonna hecc . . . megmozgatták . . . egy egész város lakosságát . . . Izgalom ült az arcokon . . . fénylettek a szemek . . . hangos vitákban folyt a szó . . . itt . . . amott . . . s barátok lettek ellenségekké . . .

Miért . . . ? Csupán mert két primadonna . . . versengett az elsőségért . . . És ez lángba borított egy egész várost . . .

Aztán . . . ! Gaz merénylő . . . felrobbantotta az Árpád szobrot . . . A lélekzet talán megállt bennünk egy pillanatra . . . ököbe szorult kezünk . . . élénken tárgyaltuk . . . boszut emlegettünk . . . Egy napig tartott . . . Ma még megrongálva . . . romokban hever . . . a szobor alapzata . . . A vizsgálat lázasan folyik a hatóság részéről . . . S a nagy közönség . . . ? A nagy közönség . . . a brassói magyarság napirendre tért fölötte . . . nem érdeklő . . . nem gondolt rá . . .

Azt kérdik miért . . . ? Kimerült egy primadonna hecc versengésében . . . vagy oly kicsinynek tartja . . . ami ott . . . a Cenk tetején . . . a magyar haza szent szimbolumával történt . . . ?

Mit tudom én azt . . . ? Én csak azt érzem . . . hogy a merénylet a legnagyobb gabszág volt . . . s mi . . . kik a merénylet által erkölcsi vereséget szenvedtünk . . . oly kicsinyek vagyunk . . .

Egy személyes megbántásért . . . az eget megostromoljuk . . . magyar érzésünk . . . magyar becsületünk . . . nem érdemel egy picinyke . . . bár szemnek szóló . . . felháborodást . . . demonstrációt . . .

Hisz mit tehetünk . . . ? A szobor megsérült talpazatát talán állam költségen rendbe hozzák . . . A bűnöst . . . ha kézre kerül . . . megbünteti a hatóság . . . de kérdem . . . kicsoda . . . mi ad elégtételt a megsértett magyar önzertnek . . . magyar becsületnek . . . ?

Egy lelkes demonstráció . . . egy hazafias ünnepség . . . a megsértett Árpád szobor előtt . . . a modern kozmopoliták szemében . . . lehet üres . . . céltalan reparáció . . . de nekünk több . . . nekünk minden . . . s nekünk itt a határszélén kell ez . . .

Miért . . . oh miért nem gondolunk erre . . . ? Az a kőszobor . . . ott a Cenk tetején . . . nem hideg szimbolum . . . de ami éltető becsületünk . . . melyet forró . . . izzó . . . magyaros lelkesedés gyógyíthat meg csupán . . .

És mi mégse . . . Mi erre nem gondolunk . . . !

És ezért fáj . . . Csoda-e ha mégis fáj a szívünk . . . ?

(=)

Bérmaut. Ma kezdte meg főpásztorunk bérmakörutját Petrozsényben és folytatni fogja a Zsil völgyében. Fárastó útjában Hohenlohe K. E. herceg, nagyszebeni főesperes plebános kíséri.

Október 4-én, szombaton, Öfelsége névnapján a helyb. r. kath. plebánia templomban d. e. 9 órakor szent mise lesz, melyre a hivatalokat, nemkülönben a helyőrség tisztikarát is meghívták.

Köszönet. Ezuton is hálás köszönetet mond a plebánia Csathó Berta öngyógyásának, hogy évek hosszú során át az oltárok gondozásában, nemkülönben az egyházi ruhatar őrzési munkájában oly tevékenyen közreműködött. Plebánia hivatal.

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága legtöbb adót fizető tagjainak névjegyzéke 1914 évre összeállítandó lévén, az igazoló választmány ez ügyben folyó évi október hó 11-én d. e. 9 órakor a vármegyeház II. emeleti üléstermében választmányi ülést tart.

Az Árpád-szobor megkoszorúzása. A helybeli r. kath. elemi fiu és leányiskola, nemkülönben a polgári leányiskola tantesztülete elhatározta, hogy az Árpádszobor ellen elkövetett merénylet alkalmából a tanuló ifjúság kivonulásával a Cenkterőn holnap délután ünnepélyt rendez és megkoszorúzza a milleniumi emlékszobrot. Az iskolák délután fél 2 órakor indulnak.

Adomány. A brassói r. k. nőegylet a templom fűtésére 500 koronát adományozott. A nemes tett önmagát dicséri. Ezuton is hálás köszönetet mond a plebánia. Ezzel kapcsolatban helyénvalónak tartjuk a keresztény nőknek figyelmét vállalatunkra felhívni, hiszen ha ők kezükbe veszik az ügyet, feltétlenül sikerülni fog. Rajta tehát, mutassuk meg, hogy tudunk összetartani. — Gyűjtőívek a plebánia hivatalban kaphatók, ugyanott fogadnak el adományokat is.

Az Árpád-szobor elleni merénylethez. Az Árpád szobor ellen elkövetett merénylet ügyében a brassói rendőrség, mint már megírtuk, a csendőrség s határrendőrséggel karöltve folytatja a nyomozást. Eddig nincs pozitív eredménye, de remélik, hogy a tettes esetleg a holnapi nap folyamán kézrekerül. A brassói rendőrkapitányság a nyomozat érdekében részleteket ki nem ad.

Chiba Schuco előadása. Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Chiba Schuco, híres japán újságíró a Gewerbeverein nagyszobájában vetített képek kíséretében Japánról felolvasást fog tartani ma este 8 órakor. Chiba Schuco ezen előadását a napokban a román király és királyné előtt is megtartotta, kik nagy érdeklődéssel hallgatták végig a kitűnő tollú hírlapírói tanulságos és élvezetes felolvasását. S hogy teljes megelégedését nyerte ki, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a román király Chiba Schucót a Cavalir Corinii rumánii rendjellel tüntette ki. Reméljük, hogy a brassói közönség is méltányolni fogja a Chiba Schuco fáradságát s zsufolásig tölti meg a helységet. Belépőjegy: páholy 10 korona, körszék 2 korona, állóhely 1 korona, tanulójegy 60 fillér.

Gyilkosság (?) Barcaufaluról jelentik: Lipos György barcaufalurai legényt tegnapi délután anyja az istállóban halva találta. A községi orvos véleménye szerint Lipos Györgyöt megfojtották. A halál okának megállapítása végett a brassói ügyészség ma délután száll ki.

Árverés a törvényszéknél. A brassói kir. törvényszék fogházudvarán f. hó 6-án árverést tartanak. Árverés alá kerülnek fogházi szerelvények, ágyneműk, rabruhák stb.

Az üzlet teljesen

Végeladás!

Az üzlet teljesen

feloszlik.

feloszlik.

Férfi-, fiu- és gyermekruhák kiárúsítottak.**Központi ruhatelep: Kapu-utca 6. sz.****Táviratok.**

Budapest, okt. 1.

A közös minisztertanács pénteken tárgyalja a hadügyi költségvetést. A Rómában összegyűlt német horvátok üdvözölték Skerlec bánt s reményének adtak kifejezést, hogy minden erő összefog arra, hogy a rend Horvátországban helyre álljon. Skerlec viszonozta az üdvözlést.

A belügyminiszter újabb kolera eseteket jelentett be Temesvárott, Deliblatton, Janinán, Tiszabecsén és Pancsován.

Bécs, okt. 1.

A szerb-albán határról a szerbek óriási veszteségéről érkeznek hírek. Megcáfolják azt a hírt, hogy az albán felkelést a Monarchia provokálta volna. Megnyugvást kelt az, hogy a nagyhatalmak egyértelműleg a londoni határozat álláspontján vannak, s azért remélik a békés megoldás lehetőségét. A görög-török konfliktust nem veszik ugyan komolyan s nem hiszik, hogy komoly következményei lennének.

Páris, okt. 1.

Pasic úgy nyilatkozott, hogy Szerbiának Albániával szemben való eljárása az ő kizárólagos joga.

Szaloniki, okt. 1.

Az egész monasztiri garnizon elhagyta a várost s az albánok ellen vonult. A város védelmére a lakosság vállalkozott.

Róma, okt. 1.

A kamarát feloszlatták s az új választásokat okt. 26-ra írták ki. Az új parlament nov. 27-én ül össze. A ház feloszlátását azzal okolják meg, hogy az új választási törvény szükségessé teszi az új választást is.

Apolló Bioszkop.**Nagy megnyitó diszeloadás.**

Csütörtökön okt. 2. és péntek okt. 3.

Pompeji utolsó napjai.

Nagy látványos mozifénykép 5 felvonásban. Bulner Edward virághírű regényének egyetlen autentikus (Ambrosius olasz filmgyár) felvétele, amely sok százezer költséggel, 6000 ember közreműködésével készült és amely természetű felvételben mutatja be az elemeknek azt a rettenetes háborgását, a Vezuv ama borzalmas kitörését, amely a csodás Pompejít elpusztította és eltemette. — Monopol Brassó és Nagyszeben részére. — E kép tulszárnyalja a kinematografia utolsó remekművét a „Quo vadist“.

Pénteken kivételesen három előadás, délután 4, este 6 és 8 órakor.

Szombaton 4. és vasárnap 5-én adatik:

Rita Sacchetto — a Nordisk világhírű gyár új starjának első felléptével:

Fekete halál.

Modern dráma a dzsungel mélyén, 5 felvonásban. Irta: Rung Öttó.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becserél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden eszkmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Újdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehéreneműekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kifűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. 3 drb. visít-fénykép és 5 fénykép-levelező-lap, összesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Beigrád, New-York stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézetű egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifűnő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkákat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

Hefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetőek.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A 'BRASSÓI UJLAP'

kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyennemű művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

Höszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru höszörüle motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Hefezületek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetőek be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Hocsi- és kerékgyártók:

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Hőfélgártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József,
Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűjgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűjgyártó, nyerges és bőrdőzős. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítetek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehéntejet 21 filléren, bivalytejet 30 fillérért kapják. Tiszta kezelés. Telefon 213.

Vegytisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kifűnő italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nahmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevíl-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.